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VERBALE

SEDUTA DEL 28 giugno 2023

Reda�o ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaven�tré) il  giorno 28 (vento�o) del  mese di  giugno,  la  Commissione 7 è

convocata in sede referente  (ex art. 24 del Regolamento del Consiglio Comunale) e in modalità

telema�ca, secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n.

109985 del 31 marzo 2022, alle ore 10.30 con il seguente ordine dei lavori:

Comunicazioni della Presidente;

� Approvazione verbali delle sedute preceden�;

� Audizione delle Rappresentan� di Amnesty Interna�onal: D.ssa Marta Iacopini e 

Tina Marinari sul tema della carcerazione di minorenni con uno sguardo a varie 

situazioni nel mondo e approfondimento sulla situazione in Pales�na.

� Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione 7 è presente telema�camente Andrea Barbagli

Alle ore 10.30 sono presen� telema�camente i/le Consiglieri/e Donata Bianchi, Antonella Bundu,

Mirco Rufilli ed Enrico Con� in sos�tuzione di Laura Sparavigna.

Alle ore 10.31 sono presen� telema�camente i/le Consiglieri/e, Luca Santarelli e Luca Tani.

Il  Segretario della Commissione Consiliare 7 procede all’appello nominale dei componen� della

Commissione. Risultano presen� telema�camente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE DONATA BIANCHI

VICEPRESIDENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

COMPONENTE LUCA TANI

COMPONENTE ENRICO CONTI LAURA SPARAVIGNA

La Presidente apre la seduta alle ore 10.37, essendo presente il numero legale.
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La Presidente Bianchi procede all’illustrazione dell’ o.d.g. spiegando che l’audizione è collegata ad

un  a�o  presentato  in  Commissione  7  riguardante  la  figura  di  Ahmad  Manasra.  Ringrazia  la

rappresentante di Amnesty Interna�onale, do�.ssa Tina Marinari alla quale da la parola chiedendo

di fare un focus sulla situazione dei detenu� minorenni in Israele.

MARINARI ringrazia la Presidente Bianchi per l’invito e per l’a�enzione dedicata al tema. Ricorda

che questo è stato l’anno più sanguinoso dove si  sono registrate centocinquantatre uccisioni di

pales�nesi in Cisgiordania. Sono mol�ssime le persone so�oposte a detenzione amministra�va,

ovvero detenute senza formale processo, di  cui  o�ocentocinquanta pales�nesi.  Procede quindi

all’illustrazione del rapporto reda�o da Amnesty Interna�onal ricordando che le autorità israeliane

hanno sempre fa�o un eccessivo ricorso all’u�lizzo della detenzione amministra�va nei confron�

dei pales�nesi e che nei territori occupa� esiste un doppio regime in quanto i pales�nesi sono

so�opos� sia alla gius�zia militare che a quella civile. I giovani nell’età compresa tra i qua�ordici e i

dicio�o anni sono ritenu� giovani adul� e di conseguenza le misure restriDve sono lo medesime

che si applicano agli adul� violando le convenzioni  internazionali  sul fanciullo. Ricorda quindi il

caso di  Ahmad Manasra.

Alle ore 10.56 si collega la Consigliera Michela Monaco.

La Presidente Bianchi ringrazia la do�.ssa Marinari e dà la parola ai Consiglieri per gli interven�.

BUNDU domanda quanto incidano le inizia�ve intraprese da Amnesty Interna�onal sulle condanne

o sentenze di morte. Domanda inoltre se sui Centri per i Rimpatri (C.P.R) siano a�ualmente aDve

campagne in quanto ri�ene che tali luoghi possano essere defini� luoghi di detenzione.

MARINARI afferma di non occuparsi dire�amente di tema�che riguardan� i fenomeni migratori in

Italia. Ricorda che le prese di posizione sono molto u�li ed in par�colar modo quelle rivolte ad una

singola persona.

La Presidente Bianchi domanda se sia possibile specificare meglio la richiesta avanzata da Amnesty

Interna�onal a riguardo di  Ahmad Manasra.

Il Consigliere Luca Santarelli esce alle ore 11.32.

MARINARI  risponde che  Amnesty Interna�onal chiede il rilascio di  Ahmad Manasra e che venga

garan�ta l’assistenza sanitaria. Ricorda che vi è un elevato rischio di suicidio e che in primo luogo

non deve essere più so�oposto ad isolamento.

RUFILLI ricorda che davan� a cer� temi non dovrebbero esserci posizionamen� poli�ci.

CONTI ringrazia la do�.ssa Marinari e si auspica che rimanga aperto spazio di riflessione poli�ca.

La  Presidente  Bianchi  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  chiede  al

Segretario di procedere con l’appello.
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE DONATA BIANCHI

VICEPRESIDENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE MICHELA MONACO

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE ENRICO CONTI LAURA SPARAVIGNA

La Presidente Bianchi dichiara chiusa la seduta alle ore 11.43.

Verbale le�o approvato e so�oscri�o nella seduta del 25/10/2023

               Il Segretario                                                                 La Presidente

           Andrea Barbagli                                                          Donata Bianchi
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